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EDITORIAL DRUHÉHO ČÍSLA 

29. března 2013 

HYNEK CÍGLER 
Katedra psychologie, Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

po téměř tříleté pauze vám s rozporuplnými pocity předkládáme druhé číslo časopisu 

Testforum. Jednak s radostí z jeho vzniku, zároveň však i s pocitem, že nám něco uteklo. 

Za poslední tři roky se uskutečnila řada významných událostí na poli české i světové 

psychodiagnostiky, které zasloužily být zmíněny, a které i z důvodu neexistence 

tematického časopisu zčásti zapadly. 

Tuto situaci nyní chceme napravit. Obnovené Testforum vám bude několikrát do roka 

přinášet články různých typů a zaměření. Chceme publikovat recenze 

psychodiagnostických metod a nástrojů, věnovat se teorii psychologické diagnostiky 

a také informovat o aktuálním dění v oblasti. Veškerý obsah zůstane i nadále zcela 

bezplatný; věříme, že zveřejněné informace budou k užitku odborné veřejnosti z řad 

psychologů, psychoterapeutů, pedagogů a dalších. Chceme je také přímo zapojit do 

přípravy a recenzování budoucích čísel a vytvořit tak otevřenou platformu pro výměnu 

názorů a myšlenek v oblasti psychologické diagnostiky.  

Za obnovení časopisu děkujeme kromě Pracovní skupiny pro testy a testování při ČMPS 

zejména projektům OPVK SOVA 21 a INZA, probíhajícím na Fakultě sociálních studií 

Masarykovy univerzity. Ty jednak finančně zajistily samotný provoz časopisu, zároveň 

nastavily lepší možnosti zapojení magisterských a doktorských studentů do tvorby 

časopisu. Od vzájemné spolupráce si slibujeme širší obsahový záběr a větší hloubku 

témat, obsah časopisu pak bude také vhodným studijním textem pro řadu kurzů na 

katedrách psychologie či pedagogiky v České republice. 

Dále částečně měníme formát vydávání časopisu. Kromě změn v sekcích a jejich 

zaměření budeme příspěvky zveřejňovat postupně, vždy v průběhu několika týdnů. 

Jakmile se nashromáždí dostatečné množství textů, číslo finálně uzavřeme a začneme 

pracovat na dalším vydání. Tento průběžný formát publikování podle nás odpovídá 

charakteristice a potřebám internetového časopisu lépe, než běžný systém jednorázově 

vydávaných čísel.  

 



TESTFÓRUM, 2013, č. 2, s. 1–3  www.testforum.cz 
Hynek Cígler: Editorial druhého čísla 

2 

Nyní již k aktuálnímu dění: v tomto čísle Testfora se zaměřujeme zejména na 

psychologické testování ve školním prostředí. Současně s tímto úvodníkem si již můžete 

přečíst dva příspěvky na toto téma. V prvním představuje Jan Mareš specifika 

pedagogické diagnostiky a zaměřuje se na specificky české problémy. Vymezuje 

současný stav tohoto oboru u nás a věnuje se také dosud málo rozšířenému chápání 

psychodiagnostiky, které obsahuje prvky spadající zejména do kompetence učitelů 

a pedagogů, nikoliv psychologů. 

Druhým příspěvkem je recenze testové metody Barvy života od Hynka Cíglera, která se 

(kromě dalších deklarovaných oblastí použití z unikátně širokého spektra) dlouhodobě 

zaměřuje na testování žáků základních a středních škol. Recenze ukazuje, proč je nutné 

být u podobných marketingových produktů na pozoru a proč pečlivě zvažovat, zda se 

skutečně jedná o seriozní diagnostické nástroje. Metoda Barvy života přitáhla v poslední 

době značnou mediální pozornost (v Lidových novinách, na ČT241 a dalších) zejména po 

jednání svých autorů, představitelů společnosti DAP Services, s Unií psychologických 

asociací ČR2. Jsme si vědomi, že článek publikujeme ve výbušném období, kdy se 

pravděpodobně schyluje k žalobě ze strany DAP Services na UPA ČR a osoby zapojené do 

sporu. Informace uvedené v recenzi však podle nás umožní lepší pochopení pozadí celé 

kauzy a samotné podstaty testů „barvově-slovních asociací“. 

V nejbližších týdnech bude zveřejněný také další článek, jehož autorem je Tomáš 

Urbánek. Ten v něm představí novinky z Board of Assassement při Evropské federaci 

psychologických asociací, týkající se nově vznikajících standardů pro psychologické 

testy a testování a také nového manuálu pro recenzi testů. I vzhledem ke kauze Barvy 

života a rozšiřujícímu se vlivu dalších podobných metod pochybné kvality může pro nás 

být toto dění v EFPA návodem, jak zakotvit tvorbu psychodiagnostických testů a jejich 

používání do českého legislativního prostředí.  

 

O dalších příspěvcích vás budeme informovat na webových stránkách časopisu. 

 

Přeji obohacující čtení, 

za redakci časopisu Testforum 

Hynek Cígler 

  

                                                        
1 http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1142743803-reporteri-ct/213452801240010/obsah/248183-
projekt-barvy-ivota/  
2 Stanovisko UPA ČR a informace o předžalobní výzvě lze nalézt na jejích stránkách www.upacr.cz. 
Odpověď společnosti DAP Services je k dispozici na serveru www.barvyzivota.cz. Doporučujeme ke 
zhlédnutí i webové stránky www.ocotadyjde.cz, které ilustrují osobní útoky a mediální osočování ze 
strany autorů metody. 
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Podpořeno z projektu OPVK: 

SOVA-21 – Internacionalizace, inovace, praxe: sociálně-vědní vzdělávání pro 21. století, 

CZ.1.07/2.2.00/28.0225 

 


